

стр. 3 Ампилогов Олег Константинович  
Красноярск, 1952 г. р.

Профессор Сибирского федерального университета, почётный работник высшего профессионального образования, лауреат Золотого знака профессора главы города Красноярска П. И. Пимашкова. В 1978 году окончил Московский полиграфический институт. Художник-график. Оформил свыше 130 книжных изданий. Призёр международных, российских и региональных художественных конкурсов. Участник Красноярских международных музейных биеннале. Участник международных, российских, региональных художественных выставок. Участник международных биеннале, триеннале современной графики в Новосибирске. Работает в сфере визуальных искусств: книжная графика, графика, фотография, проектирование, кино и видео.

стр. 69 Астафьева Анастасия Викторовна  
Санкт-Петербург, 1975 г. р.

Родилась в Вологде. Писать начала с пятнадцати лет. Автор многих сказок, повестей, рассказов и статей; участник семинаров и совещаний молодых писателей Вологодчины и Северо-Запада. Печатались в местной прессе, в «Литературной России», в журналах «Нева», «Очаг», «Мир женщины», «День и ночь», «Невский альманах». По детективу «Сети Арахны» в 1998 году на вологодском областном радио был поставлен одноимённый спектакль. Член Союза российских писателей с 2000 года. В 2003 году окончила Высшие литературные курсы при Литературном институте имени А. М. Горького (Москва).

стр. 33 Бецко Анжела Михайловна  
Нефтеюганск, 1968 г. р.

Родилась в Минске. Окончила филологический факультет Белорусского государственного университета. Четверть века живёт в Ханты-Мансийском автономном округе — Югре. Автор трёх поэтических сборников и книги прозаических миниатюр. Публиковалась в российской и зарубежной периодике, в том числе в журналах и альманахах «Наш современник», «Неман», «День и ночь», «Сибирские огни», «Второй Петербург» и др. Член Союза писателей России.

стр. 19 Ващав Олег Александрович  
Санкт-Петербург, 1970 г. р.

Родился в Норильске. В 1998 году окончил Московский Литературный институт имени А. М. Горького (поэтический семинар Евгения Борисовича Рейна). С 2009 года живёт в Санкт-Петербурге. Публикации в журналах «День и ночь» (Красноярск), «Енисей» (Красноярск), «Север» (Петрозаводск), «Изыщная словесность» (Санкт-Петербург), «Нева» (Санкт-Петербург) и др.

стр. 16 Гайдук Николай Викторович  
Красноярск, 1953 г. р.

Поэт, писатель, член Союза писателей России. Родился на Алтае. Детство прошло в селе Волчиха. Окончил медицинское училище, Алтайский государственный институт культуры в Барнауле, Высшие литературные курсы в Москве. После армейской службы ушёл в культуру, поступив на отделение театральной режиссуры Алтайского института культуры. После защиты диплома работал директором Дома культуры, шофёром на трассе Норильск — Дудинка, был заведующим бюро пропаганды художественной литературы Красноярской писательской организации. В 1986 году увидел свет его первый сборник стихов «Калинушка-калина», через два года — первая книга прозы «С любовью и нежностью». За ними последовали романы «Волхитка», «Святая грусть», «Зачем звезда герою», «Вспохохи», «Хранитель Вечности», «Легенда о Русском», «Царь-Север», повести. Книги издавались в США, Канаде, Аргентине, Франции, Польше. В России вышло 10-томное собрание сочинений. Министерством образования и науки Красноярского края произведения Николая Гайдуга включены в школьную программу.

стр. 111 Графова (Мангутова) Маргарита  
Казань

Автор стихов и прозы. Выпустила сборник повестей, готовится к печати книга стихов. По образованию — социальный педагог, учитель русского языка и литературы. Печатались в журналах «Литра», «Аргмак. Татарстан», сборниках и альманахах. Принимает активное участие в поэтических мероприятиях Казани, соседних городов и республик.

Ищенко Нина Сергеевна  
Луганск

Кандидат философских наук, культуролог, литературный критик. Редактор сайта луганской культуры «Одуванчик». Член Союза писателей ЛНР с 2018 года. Член Философского монтеневского общества Луганска. Автор книги литературно-критических статей «Локусы и фокусы современной литературы» (2020), а также «Книжная полка Татьяны Лариной» (2020), «Город на передовой. Луганск-2014» (2020).

Кияков Василий Васильевич  
Электросталь, 1960 г. р.

Родился в Кирове. После окончания Московского политехникума работал мастером на заводе в городе Электросталь, служил в армии. Окончил Литературный институт имени Горького. Печатался в журналах «Новый мир», «Октябрь», «Юность», «Молодая гвардия» и других изданиях. Лауреат литературной премии имени Б. Полевого и Всероссийской литературной премии «Традиция». Член Союза писателей России.

Косяков Дмитрий Николаевич  
Красноярск, 1983 г. р.

Родился в Томске. Выпускник филологического факультета Красноярского государственного университета. Арт-критик и искусствовед, журналист, поэт-мелодекламатор, основатель поэтического дайв-театра, автор и ведущий дискуссионных клубов, преподаватель, сценарист кино и театра. Публикации в журналах «День и ночь», «Дети Ра». Дипломант Международного литературного форума «Золотой Витязь» (2020). Лауреат литературной премии всероссийского Фонда В. П. Астафьева (2021). Руководитель Красноярского регионального отделения Совета молодых литераторов при Союзе писателей России. Член Союза писателей России с 2022 года.

Курноскина Марина Германовна  
Саратов

Окончила химический факультет Саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского. Работала учителем в школе, журналистом, специалистом по рекламе и связям с общественностью, директором туристического агентства. В 2005 году в издательстве «Питер» выпустила книгу о туризме «Искусство путешествовать без проблем и лишних расходов».

Лаврентьев Максим Игоревич  
Москва, 1975 г. р.

Поэт, прозаик, литературовед. Учился на дирижёрско-хоровом отделении в музыкальном училище. В 2001 году окончил Литературный

институт имени А. М. Горького. Работал редактором в еженедельниках «Литературная газета» и «Литературная Россия», главным редактором журнала «Литературная учёба». Автор восьми книг. В 2015 году опубликовал стихотворное переложение псалмов Давида. Роман «Воспитание циника» получил премию петербургского журнала «Зинзивер» за 2015 год. В 2018 году увидела свет книга «Дизайн в пространстве культуры». В 2023 году состоялась премьера поэтического переложения Книги Экклезиаста.

Лищенко Иветта Валериевна  
Зеленогорск

Родилась в Красноярске-45 (ныне Зеленогорск), в семье физика. Сочинять начала в детстве. В студенческие годы, в Томске, печаталась в местных газетах. По окончании Томского политехнического института, получив специальность инженера-математика, была направлена по распределению в Красноярск, в лабораторию охраны здоровья населения Красноярского края, а в 90-е годы вернулась в Зеленогорск, где продолжила работу инженером-программистом. В настоящее время работает инженером в АО «Производственное объединение „Электрохимический завод“». Имеет публикации стихов в российской печати, в коллективных альманахах и сборниках «Созвучие», «Новый Енисейский литератор», «На енисейской волне» и др.

Любестовский Пётр  
Сельцо (Брянская область), 1947 г. р.

Родился на Смоленщине, в деревне Любестово. Окончил Звенигородский финансовый техникум и Тверской государственный университет. По образованию юрист. Служил в ВС и в МЧС. Подполковник в отставке. Многие годы работал школьным учителем, преподавателем в колледже. Публиковался в еженедельниках «Литературная Россия», «Учительская газета», «Советская Россия» и др., в журналах «Молодая гвардия», «Север», «Дон», «Искатель», «Странник» и др. Автор 11 книг прозы. Лауреат всероссийских и международных литературных конкурсов. Финалист Международного литературного конкурса имени Андрея Платонова «Умное сердце» (2021). Член Союза писателей и Союза журналистов России. Руководитель литобъединения «Парус» (город Сельцо).

Маркинова Татьяна Николаевна  
Белово (Кемеровская область)

Детский писатель. Член Совета молодых литераторов Кузбасса, член литературного объединения «Светлана» города Белово, создатель и руководитель молодёжной литературной студии «Созвучие» (Белово). Окончила факультет филологии

и журналистики Кемеровского государственного университета. Работала учителем русского языка и литературы, после — внештатным корреспондентом в газете «Сельские зори». Лауреат различных литературных конкурсов и премий (лауреат III степени Международной премии «Филантроп» за выдающиеся достижения инвалидов в области культуры и искусства; лауреат II степени премии за доброту в искусстве «На Благо Мира»; лауреат просветительской премии «Знание»). Автор книги «Сказки для и про особенных детей» и одноимённого социального проекта.

стр.  
165

Муслимова Миясат Шейховна  
Махачкала, 1960 г. р.

Родилась в селении Убра Лакского района. Окончила филологический факультет в 1982 году, в 1999-м — юридический факультет дгу. Заслуженный учитель Республики Дагестан, почётный работник высшего профессионального образования рф. Проректор по научно-методической работе Дагестанского института развития образования. Поэт, переводчик, литературный критик. Член Союза журналистов рф. Номинант Всероссийского конкурса имени А. Сахарова «За журналистику как поступок». С 2004 года по настоящее время — член жюри Всероссийского конкурса журналистов имени А. Сахарова. Лауреат премии Союза журналистов рд «Золотой орёл» в номинации «Защита прав человека». Лауреат премии «Золотое перо России». Член Союза российских писателей. Председатель Дагестанского отделения Союза российских писателей. Лауреат литературной премии имени Расула Гамзатова. Победитель международного литературного конкурса «Золотая строфа 2010». Дипломант международного литературного конкурса имени Я. Корчака (Иерусалим). Лауреат литературных премий имени М. Волошина в номинации журнала «День и ночь», всероссийской премии «Поэт года 2013», дипломант международного литературного конкурса «Русский стиль» (Германия, 2013), финалист национальной литературной премии «Поэт года 2013» и др. Обладатель титула от мэрии Тбилиси «Посланник грузинской культуры». Автор сборника публицистики «Испытание свободой» и поэтических сборников «Диалоги с Данте», «Ангелы во крови», «Ангел на кончике кисти», «Наедине с морем», «Камни моей родины», «За словом, за дыханьем, за любовью», «Мамины сны». Автор книги переводов лакского эпоса «Парту-Патима» на русский язык.

стр.  
42

Нестеренко Владимир Георгиевич  
Красноярск, 1941 г. р.

Окончил ремесленное училище, восемь лет работал на заводах слесарем. С 1966 года стал профессиональным журналистом. Окончил Казгу.

Победитель литературно-публицистического конкурса «Национальное возрождение Руси» (автобиографическая повесть «Иван в десятой степени»), трёхкратный золотой дипломант Национальной литературной премии «Золотое перо Руси» с присвоением звания «лауреат», лауреат Международного литературного конкурса «Серебряный ручеёк» в номинации «Рассказы для детей», многократный дипломант конкурсов мто да, лауреат литературного фестиваля Красноярского края «Вера, Надежда, Любовь». Наиболее известные романы «Дорога на плаху», «Удар небесный», «Охотники за любовью», сборник легенд и сказок «Сказание о Танну-Ола», сборник таёжных рассказов «Песня марала». Историческая трилогия «Перекасти-поле» о судьбе поволжских немцев в 2008 году издана в Москве и Красноярске, переведена на немецкий язык в Германии. Член Союза журналистов СССР, Союза писателей России.

стр.  
120

Неудахин Валерий Фёдорович  
Бийск, 1955 г. р.

После окончания школы связал судьбу с армией. Прослужил 28 лет, по увольнении работал в кадетской школе. Много путешествует по Горному Алтаю. Автор семи книг. Рассказы печатались в различных журналах и альманахах. Лауреат Православной литературной премии имени святителя Макария митрополита Алтайского, победитель литературного конкурса «Югра. Это моя земля», дипломант международного литературного конкурса Агнии Барто в номинации «Проза».

стр.  
115

Новиков Илья Александрович  
Абакан, 1988 г. р.

Родился в небольшом шахтёрском городке Междуреченске (Кемеровская область). Неоднократный победитель регионального конкурса «Радуга талантов». Участник «Летнего литературного лагеря» на родине М. Е. Кильчичакова. Публикации в журналах «Абакан», «Юрта», «Доля», «День и ночь». В 2018 году удостоен звания лауреата Всероссийской премии имени М. Ю. Лермонтова в номинации «Молодое дарование» за подборку стихотворений «Наш симбиоз». В 2019 году стал обладателем именной стипендии Главы Республики Хакасия. Лауреат Фонда имени В. П. Астафьева (2020).

стр.  
170

Новикова-Строганова  
Алла Анатольевна  
Москва, 1960 г. р.

Родилась в городе Бугульма в Татарстане. С отличием окончила факультет русского языка и литературы Орловского государственного педагогического института в 1981 году. Работала учителем в средней школе, преподавателем кафедры

русской литературы ОГУ. В 1993 году в Московском государственном педагогическом университете защитила кандидатскую диссертацию, 10 лет спустя в Московском государственном областном университете — докторскую диссертацию. Профессор. Член Союза писателей России.

стр.  
18

Панова Татьяна Сергеевна  
Красноярск, 1971 г. р.

Окончила Ванаварскую среднюю школу. В 1993 году окончила Красноярский педагогический институт (факультет физкультуры и спорта). Член Союза писателей России, член правления Красноярского регионального отделения СПР. Автор шести поэтических сборников.

стр.  
3

Русаков Эдуард Иванович  
Красноярск, 1942 г. р.

Писатель, журналист. Родился в Красноярске. Окончил Красноярский медицинский институт (1966) и Литературный институт имени А. М. Горького (1979). Работал врачом-психиатром (1966–1981), редактором на Красноярской студии документальных фильмов (1981), руководителем литературной студии при Красноярском Дворце культуры (1982–1991), корреспондентом газет «Евразия», «Вечерний Красноярск» (1991–1998). Обозреватель газеты «Красноярский рабочий» (с 1998). Печатается как прозаик с 1966 года. Автор нескольких книг прозы. Произведения переводились на азербайджанский, болгарский, венгерский, казахский, немецкий, словенский, финский, французский, японский языки. Член Союза российских писателей, Международного пен-клуба (Русский пен-центр, Сибирский филиал), экспертного совета благотворительного общественного Фонда имени В. П. Астафьева.

стр.  
175

Саввиных Марина Олеговна  
Красноярск, 1956 г. р.

Родилась в Красноярске. В 1978 году окончила с отличием факультет русского языка и литературы Красноярского педагогического института (ныне — университет имени В. П. Астафьева). Стихи, проза, публицистика, начиная с 1973 года, печатались в краевой периодике, а позднее в журналах и альманахах «Юность», «Уральский следопыт», «День и ночь», «Москва», «Дети Ра», «Крещатик» и многих других российских и зарубежных изданиях. Несколько стихотворений переведены на польский, французский, испанский, осетинский языки. Музыкальные произведения на стихи М. Саввиных создали известные российские композиторы, в том числе О. Проститов, Э. Маркаич, В. Пономарёв и другие. Издано более десятка книг стихов, прозы и публицистики. Лауреат Фонда Астафьева (1994), газеты «Поэтоград» (2010) и журнала «Дети Ра» (2011). Обладатель Красноярского

краевого губернаторского гранта за заслуги в области культуры (2008), ордена Достоевского I степени, главного приза Международного всеславянского литературного форума «Золотой Витязь» и других наград за литературную и общественную деятельность. Автор проекта и первый директор Красноярского литературного лицея. С 2007 по 2019 год — главный редактор журнала «День и ночь». Заслуженный работник культуры Красноярского края. Член Союза писателей России.

стр.  
142

Сафронова Наталья Григорьевна  
Красноярск, 1956 г. р.

Родилась в деревне Старая Еловка Бирилюсского района Красноярского края. Много лет работала в архитектурной мастерской тги «Красноярск-гражданпроект». Победительница различных региональных поэтических конкурсов: дипломант альманаха «Новый Енисейский литератор» за 2011 год в номинации «Поэзия», дважды лауреат красноярского городского фестиваля авторской песни «Сибирская рапсодия» в номинации «Автор стихов» и др. Публикации в антологиях и периодических изданиях «Мост», «День и ночь», «Звезда Севера», «Енисей», «Новая Немига» и др. Автор трёх сборников стихов: «В небесах души», «Нерасказанное признание», «Размечталась», — и сборника рассказов «Детские секреты». Член Союза писателей России.

стр.  
138

Свикуль Никита Сергеевич  
Смоленск, 1998 г. р.

Родился в Брянске. По специальности — врач-педиатр. Один из победителей конкурса-фестиваля «Живой родник» в номинации «Детская литература: мини-рассказ». Второе место по итогам слёта молодых литераторов в селе Большое Болдино в номинации «Проза». Участник 22-го форума молодых писателей «Липки». Участник творческой мастерской от АСПИ в Смоленске. Рассказы опубликованы в журналах «День литературы», «Нижний Новгород».

стр.  
92

Скуратова Елена Валентиновна  
Красноярск, 1981 г. р.

Родилась в небольшом посёлке на юге Красноярского края. Окончила Иркутский государственный университет (факультет филологии и журналистики). Журналист с 20-летним стажем.

обл.

Суриков Александр Вячеславович  
Красноярск

Окончил Иркутское училище искусств (1990) и Красноярский государственный художественный институт (1998), занимался также в Творческих мастерских отделения Урала, Сибири и Дальнего Востока Российской академии художеств (2001–2004). Персональные выставки в галереях

Иркутска, Красноярска, Нью-Йорка, работы в музеях России, Испании, Италии, Канады.

стр.  
113

**Черных Наталия Борисовна**  
Москва, 1969 г. р.

Родилась в Челябинске-65 (ныне Озёрск), с 1987 года живёт в Москве. Работала библиотекарем в Литературном институте имени А. М. Горького, техником на киностудии «Союзмультфильм», преподавателем в средней школе, переводчиком в издательстве, рецензентом и т. д. В 1990 году дебютировала в самиздате сборником стихотворений «Абсолютная жизнь», в 1993 году состоялась

первая официальная публикация её стихов — в парижской газете «Русская мысль». С 1999 года выступает также как автор статей и эссе о русской классической и современной литературе. С 2005 года — куратор интернет-проекта «На середине мира», посвящённого современной русской поэзии.

стр.  
117

**Щербинина Татьяна**  
Северодвинск

Работает врачом в детской поликлинике. Выпускница литературных курсов Нины Ягодинцевой. Член Союза писателей России.